

# 370余流动摊点实现规范经营

济阳县城管执法局上下联动,确保工作取得预期成效



随着济阳县快速发展,城区框架不断拉大,为达到市民需求与市容秩序和谐发展,济阳县城管执法局严格制定日常巡查工作制度,设置7处临时便民市场、早餐点,以满足市民生活需求。同时,对辖区内违法建设情况进行全面排查。上下联动,执法工作向镇域延伸,确保执法工作取得预期成效。

本报记者 杨擎  
通讯员 张静

▶清理拆除乱搭乱建。



## 重心下移,城管执法开始向镇延伸

“随着城镇建设步伐加快和城镇建设规模的不断扩大,管理难度也不断增加。”执法局相关负责人说,延伸工作是新形势下加强城镇建设管理的必然要求,是群众路线教育实践活动整改的重要内容,也是今年县政府确定的重要工作。

为顺利推进执法延伸工作,执法局工作人员到历下、平阴、高密等县市区考察学习,通过网络学习成功执法延伸的案例,提出

采取“双重领导模式”推进相对集中行政处罚权向镇延伸的建议。目前,崔寨镇、回河镇作为开展执法延伸工作试点镇已先期成立城镇管理行政执法中队。

“各相关镇要加大投入,抽调专门人员,落实办公场所,完善执法装备;要加强人员管理,健全相关规章制度,确保执法文明规范。”济阳县副县长任道胜说,执法局要定期组织法律知识、业务技能培训,切实提高办案能力和

执法水平。各镇城管执法中队要以服务镇中心工作和违章建筑执法等重点工作,为全县经济社会健康协调发展,提高城镇化管理水平作出新的更大贡献。

下一步,其他镇将根据试点经验,在辖区内推开城市管理相对集中行政处罚权工作,于12月底前成立城市管理行政执法中队。在此过程中,执法局将加强与各镇的沟通、指导,确保执法延伸工作取得预期成效。

## 城区户外大型广告专项规划快速推进

为进一步规范城区户外大型广告管理,提升城市景观品位,近日,济阳县城管执法局开展了城区户外大型广告专项规划工作,根据专家和相关部门负责人的意见及济阳县整体发展方向和发展战略,形成了《济阳县户外大型广告专项规划方案》。

“规划方案将济阳县城区南北方向化为城北圈、城中圈、城南圈‘三圈’,由南北两脉贯穿这三块区域。”执法局相关负责人说,“两脉”即南北方向的正安路和银

河路,从整体上对城区进行布局。同时,城管执法局(以下简称“执法局”)对城区的商业区和工业区分块,对商业区域中的工业区和住宅区的过渡地带,充分考虑实际情况,在已有8个立柱广告的基础上,计划新增立柱广告38个,共确立46个立柱广告的数量及位置。

“三圈两脉的交接点上,我们对每个位置的周边情况进行分析,对商业业态,周边视野开阔度,以及建筑物和风向等因素进

行评估和分析,确定规划布局。”该负责人说,规划步骤为“面一线一点”,从面开始,由面到线,最后到点,按照从整体到局部的逆向思维规划。

通过对城区户外大型广告进行统一的规划设置,执法局对已有广告位进行登记造册、加强管理,对没有经过审批的广告位进行整改,为济阳经济发展搭建宣传平台,塑造企业品牌,宣传济阳文化,不断提升济阳软实力。

## 汇鑫路临时便民市场历经三次变迁

2010年前,开发区除徐家集、朱家集和王奎楼集外没有便民市场,市民购物有需求,在各个小区门口聚集了不少流动摊点。

“我们的执法人员劝导流动摊点时,小区居民都帮着商贩说话,常质问执法人员把摊贩赶走了,自己买菜去哪儿。”执法局相关负责人说,特别是三发小区居民距离集市远,很多小区居民反映就近买门口的流动摊点的货既近便又便宜,希望在小区门口规范一个小市场。

“市民的意见就是我们工作的风向标。”该负责人说,执法局党组经过实地调研后,决定在三发小区门口规范一个临时便民小市场,划线固定十余个摊位,加强管理,既要解决市民需求又要维护市容环境,市民需求与市容秩序和谐共赢。

2013年,随着开发区城市建设速度的加快,特别是开元桥通车后,开元大街真正成为进出城区的主干道。三发小区门口的临时便民市场也由开始的十多个壮大成了几十个摊点。

“开元大街作为示范路,路两侧的市容标准要提升,临时便民摊点队伍在壮大,小区门口的狭小空地已经容不下三十几个摊点了。”执法局相关负责人说,此时,汇鑫路南北贯通,路面宽敞,人流、车流少,可以暂时作为安置地点。

据悉,执法局先后在中医院门口、花园小区北门等7处设置临时便民市场、早餐点,并公示管理办法,明确管理人员,公开服务电话,使城区内370余个流动摊点实现了固定地点规范经营。

随着开发区几条南北贯通的道路不断打通,特别是汇鑫路两侧居民小区入住率的提升,汇鑫路成了小区居民出行的必经

之路。截止2014年,汇鑫路上的摊点已经猛增到300余个,虽然划线规范,增加巡查密度,但是此路作为便民市场已经不是长久之计。

经过走访与济北开发区协调,决定将临时便民市场由汇鑫路迁往汇鑫苑北侧的东西路上,既能增加附近的人流量,繁荣商业,又能方便附近几个较大规模小区居民的购物。

据悉,执法局先后在中医院门口、花园小区北门等7处设置临时便民市场、早餐点,并公示管理办法,明确管理人员,公开服务电话,使城区内370余个流动摊点实现了固定地点规范经营。

同时,服务民生,延伸“地图思维”模式,推出“西瓜销售地图”、“便民摊点地图”等,基本满足了市民生活需求。



流动商贩调查。

## 防控结合,违法建设得到遏制

据了解,执法局针对违法建设,按照“定点、定人、定责”原则,要求执法人员每日至少巡查一次,对辖区内违法建设情况进行全面排查,记录巡查日记,并每天上报、每周汇总。

“及时与相关职能部门沟通交流,确保违法建筑‘早发现、早制止、早拆除’。”执法局相关负责人说,目前,共排查城区内建设项目236处,仅上半年,立案查处违法建设项目14个,拆除违法建设27处,拆违面积3603平方米,及时消除了违法建设带来的恶劣影响。

在部门联动的住宅小区专项整治行动中,执法局完善执法人员日常巡查机制,对各小区每周坚持巡查不少于2次,发现问题实行依法监管,及时整治。

“目前,已对城区范围内35个住宅小区进行了排查登记,发现存在侵占公共区域、违章搭建、破坏绿地等问题的小区11个。”该负责人说,积极与各物业管理公司沟通,确定违法行为当事人,采取有效措施依法进行了处理。

2014年4月中旬至5月上旬,执法局配合相关部门开展建筑市场建设行为及税收缴纳专项检查。先后对81个建设单位的建设手续、预售、文明施工等情况进行

了检查,对建设手续不完备的建设单位及时下达《责令停止施工通知书》、《限期改正通知书》,敦促各建设单位及时补办建设手续。

“在闲置土地清理行动中,对鲁龙铜业、晟隆科技、国美印染、天和韦博、名洋胶囊、新都钢管、联盛工贸等7家企业执行土地规划批复情况进行清查。”执法局相关负责人说,目前,联盛工贸土地清理工作已完成,其他6家企业正在清查中。

此外,执法局以扬尘污染防治为重点,强化城区建筑工地规范管理,深入37处在建项目工地,宣传城市管理法律法规和相关工作要求,对工地施工过程中产生的建筑垃圾处置及抛撒滴漏等问题,依法做好事前服务和指导工作,降低违章行为发生率。

“针对居民投诉建筑工地夜间施工噪声扰民问题,我们采取夜间值班、突击检查等方式,重点检查投诉率较高的建筑工地。”该负责人说,先后抽查建筑施工单位21个,发现存在夜间施工行为的建筑工地11处。对较为严重的金湖国际等8处建筑工地,下达《调查(询问)通知书》、《限期改正通知书》、《责令停止施工通知书》,约谈工地负责人,责令其限期改正,停止夜间施工。